
 

                                                                
ஒப்படைப்பு   செப்ைம்பர் - 2022 

பாைம்:வேதியியல்                                                                                                                                    
மதிப்சபண்: 70 

ேகுப்பு:   XII                                                                                                                             வேரம்:3 மணி 

பகுதி- I 

I. அடைத்துவிைாக்களுக்கும்விடையளி.                         (10X1=10) 

1. உவலாகம் குடைவுபடும் குடைபாடு காணப்படும் படிகம் ---------- 

அ) NaClஆ) FeOஇ) ZnOஈ) KCl 

2. ஒரு வேதிவிடையிை் வபாது வெரக்்கப்படும் விடைவேகமாை்றி 

பிை்ேருேைேை்றுள்எதடை மாை்றியடமக்கிைது?அ. எை்தால்பி ஆ. கிளர்வு 

ஆை்ைல்இ. எை்ை்வராபி ஈ. அக ஆை்ைல் 

3. பிை்ேருேைேை்றுள்sp2 இைக்கலப்பு இல்லாதது எது? 

அ) கிராடபை ் ஆ) கிராஃபீை்இ) ஃபுல்லரை்ீ ஈ) உலர்பைிக்கை்டி(dry ice) 

4. ஒரு முதல் ேடக விடையாைது 60 ேிமிைங்களில் 75% ேிடைவு சபறுகிைது. 

அவத விடை,அவத ேிபே்தடைகளில் 50% ேிடைவு சபைத் வதடேயாை காலம் ----

----- 

அ) 20 min ஆ) 30 minஇ) 35 minஈ) 75 min 

5. bccஅலகு கூை்டில் காணப்படும் சே ை்றிைத்திை் ெதவீதம் 

அ) 48% ஆ) 23% இ) 32% ஈ) 26% 

6.ஒரு ேீரிய கடரெலிை் pH மதிப்பு பூஜ்ஜியம், எைில் அே்த கடரெல் ------------ 

அ) சிறிதளவு அமிலத்தை்டம சகாண்ைதுஆ) அதிக அமிலத்தை்டம சகாண்ைது 

இ) ேடுேிடலத்தை்டம சகாண்ைதுஈ) காரத்தை்டம சகாண்ைது 

7. அசிை்வைாைிலிருே்து ெயவைாடைை்ரிை் உருோகும் விடை 

பிை்ேருேைேை்றுள் எதை்கு 

ொை்ைாக உள்ளது? 

அ) கருகேர் பதிலீை்டு விடை ஆ) எலக்ை்ராை் கேர ்பதிலீை்டு விடை 

இ) எலக்ை்ராை் கேர் வெர்ப்பு விடை ஈ) கருகேர் வெர்ப்பு விடை 

8. அசிை்ைால்டிடைடு மை்றும் சபை்ொல்டிடைடை வேறுபடுத்தியறிய 

பயை்படுத்தப்படும் 

விடைக்காரணி ----------------- 

அ) ைாலை்ஸ் விடைக்காரணி ஆ) ஃசபலிங் கடரெல் 

இ) 2,4 – டை டேைவ்ராபீடைல் டைை்ரசீை் ஈ) செமிகார்படெடு 

9.வில்லியம்ெை் சதாகுப்பு முடையில் டைசமத்தில் ஈதடர உருோக்கும் விடை 

ஒரு ----------- 

அ) SN1 விடை ஆ) SN2 விடைஇ) எலக்ை்ராை் கேர்சபாருள் வெரக்்டக விடை 

ஈ) எலக்ை்ராை் கேர்சபாருள் பதிலீை்டு விடை 

10.கூை்று :எலக்ைர்ாை் கேர்சபாருள் பதிலீை்டு விடையில் சபை்சீடைக் 

காை்டிலும் பீைால் அதிக 

விடைத்திைை் மிக்கது. 



காரணம் : பீைால் விடைபடும் வபாது உருோகும் விடை இடை ேிடல அரைீியம் 

அயைியாைது 

அதிக உைைிடெோல் ேிடலப்புத் தை்டம சபறுகிைது. 

அ) கூை்று மை்றும் காரணம் இரண்டும் ெரி. வமலும் காரணமாைது கூை்றிை்காை 

ெரியாைவிளக்கமாகும். 

ஆ) கூை்று மை்றும் காரணம் இரண்டும் ெரி. வமலும் காரணமாைது கூை்றிை்காை 

ெரியாைவிளக்கமல்ல 

இ) கூை்று ெரி ஆைால் காரணம் தேறு.           

ஈ) கூை்று மை்றும் காரணம் இரண்டும் தேறு. 

11.பிை்ேருேைேை்றுள் புவி வமலடுக்கில் அதிக அளவில் காணப்சபறும் 

உவலாகம் எது? 

அ) அலுமிைியம் ஆ) கால்சியம்இ) சமக்ைீசியம் ஈ) வொடியம் 

12.பிை்ேருேைேை்றுள் ேலிடமயாை அமிலம் எது?அ) HIஆ) HFஇ) HBrஈ) HCl 

13.+7 எை்ை அதிகபை்ெ ஆக்சிஜவைை்ை ேிடலயிடைப் சபை்றுள்ள ஆக்டிைாய்டு 

தைிமம்? 

அ) Np, Pu ,Amஆ) U, Fm, Thஇ) U, Th, Mdஈ) Es, No, Lr 

14.அமில ஊைகத்தில், சபாை்ைாசியம் சபர்மாங்கவைை் ஆைது ஆக்ொலிக் 

அமிலத்டத 

இே்ோைாக ஆக்சிஜவைை்ைம் அடையெ ்செய்கிைது. 

அ) ஆக்ெவலை்ஆ) கார்ப ை் டை ஆக்டஸடுஇ) அசிை்வைை்ஈ) அசிை்டிக் அமிலம் 

15.Mn2+அயைியிை் காே்த திருப்புத்திைை் மதிப்பு --------- 

அ) 5.92BM ஆ) 2.80BMஇ) 8.95BMஈ) 3.90BM 

 

 

பகுதி - II 

II.ஏவதனும்6விைாக்களுக்குவிடையளி(வகள்விஎண் 24கை்ைாயம்)                                              (6X2=12)

                                                         

16. ஹீலியத்திை் பயை்கடளத் தருக 

17. ப்ரைீல் கிராப்ை்ஸ் விடைடயஎழுதுக? 
18. அர்ஹீைியஸ் ெமை்பாை்டிடை எழுதி அதில் இைம் சபை்றுள்ளைேை்டை 

விளக்குக. 
19.அலகு கூை்டிடை ேடரயறு.?  
20.ெங்கிலித் சதாைராக்கத்திை்காைேிபே்தடைகள் யாடே? 

21.யுவராை்வராபிை்எே்ோறுதயாரிக்கப்படுகிைது?ேடிேடமப்டபதருக. 
22.ஒரு முதல் ேடக விடையிை்விடைவேக மாறிலி 1.54 × 10-3 s-1 அதை்அடர 

ோழ்காலத்திடைக் கண்ைறிக.  

23. இடைெச்ெருகல் வெர்மங்கள் எை்ைால் எை்ை ?எடுத்துக்காை்டு தருக. 

24.Ag2CrO4ை் கடரதிைை் சபருக்கத்திை்காை ெமை்பாை்டை எழுதுக? 

 



25.ைாலஜைிடைெ ்வெர்மங்கள் எை்ைால் எை்ை ?எடுத்துக்காை்டு தருக. 

26. கே்தக அமிலத்திை் பயை்கடளத் தருக. 

27.வராெை் முை்ை்ஒடுக்க விடை விளக்குக.இே்விடையில் BaSO4 ை்பயை்யாது? 

28. அடணவு எண் எை்ைால் எை்ை ?BCCஅடமப்பில் உள்ள ஒரு அணுவிை் 

அடணவு எண்யாது? 

29.பூஜ்யேடக விடைடய எடுத்துக்காை்டுைை் விளக்குக. 
30.ஸ்ேர்ை் ஆக்சிஜவைை்ைம்விளக்குக 

31.சபாை்ைாஷ் படிகாரம்எே்ோறுதயாரிக்கப்படுகிைது? 

32.டேை்ரஜைிை் முரண்பை்ை பண்பிை்கு காரணம் தருக. 

33.வபரியம் சபாருள்டமய கைெெ்துர அடமப்பிடை உடையது. வமலும் 

அலகுக்கூை்டிை் ஒரு 

விளிம்பிை் ேீளம் 508 pm எைில் வபரியத்திை் அைரத்்திடய gcm-3
ல் கண்ைறிக. 

பகுதி - IV 

IV.அடைத்துவிைாக்களுக்கும்விடையளி.                                                                             (5X5=25)

                                                                                               

34. அ)லாே்தைாய்டுகடளயும், ஆக்டிைாய்டுகடளயும் ஒப்பிடுக.(அல்லது) 

ஆ) இரு மூலக்கூறு விடைகளுக்காை வமாதல் சகாள்டகயிடைெ ்சுருக்கமாக 

விளக்குக. 

35.அ) i.ேிக்கடலத் தூய்டமயாக்கப்பயை்படும் முடையிடை விேரிக்க?(3) 

           ii.சபாது அயைி விடளடே ஒரு எடுத்துக்காை்டுைை் விளக்குக? (2) 

 (அல்லது) 

ஆ) ஆல்ைால் குறுக்கவிடையிை் விடைேழிமுடைடயவிளக்குக.  

36.அ)படிக திண்மங்கடள படிக ேடிேமை்ை திண்மங்களிலிருே்து 

வேறுபடுத்துக 

(அல்லது) 

ஆ) ஆஸ்ோல்ை் ேீரத்்தல் விதிக்காை ெமை்பாை்டைத் தருவி. 

37.அ)டைவபாவரைிை் ேடிேடமப்பிடை விேரிக்க . 

(அல்லது) 

ஆ)புலத்தூய்மையாக்கல் முமையிமை ஒரு எடுத்துக்காடட்ுடை் விவரி. 

 

38. அ)லாே்தைாய்டுகுறுக்கம்எை்ைால்எை்ை? அதை்விடளவுகள்யாடே?  

(அல்லது) 

ஆ).ஒரு விடையிை் அடரோழ் காலத்டத ேடரயறு. ஒரு முதல் ேடக 

விடையிை் அடரோழ் 
காலம் துேக்கெ ்செறிடே ொர்ே்து அடமேதில்டல எைக் காை்டுக. 
. 

                                                                                 பகுதி – III 

III.ஏவதனும்6விைாக்களுக்குவிடையளி(வகள்விஎண் 33கை்ைாயம்)                                        (6X3=18)

                                                               


